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Vizsgák idején.
Debreczen, június 9.

Az iskolai év innen-onnan bevégződik 
s megindulnak mindenfelé az évvégi vizs­
gálatok. Fanár és tanítvány beszámolnak 
egy évnek munkájáról s a szülők, a tan­
ügy minden barátja megítélheti azt a 
munkát.

Csakhogy nagyon kevés az olyan 
ember, a ki az iskolát érintő kritikájában 
tárgyilagos tudna maradni; a jót, az üdvös 
eredményt csak a csekélyebb rész veszi 
észre, ellenben hibát keres és találni vél 
mindenki. Nem lehet tagadnunk, hogy 
iskolai rendszerünk sok kívánni valót hagy 
maga után, de viszont azt sem vonhatja 
senki kétségbe, hogy egy tisztviselő sem 
működik annyi nehézséggel és oly felelős­
séggel szemben, mint épen a tanár.

A közép iskolai tanárra nézve az év 
végi vizsgák nagy dolgot jelentenek. Min­
den lelkiismeretességét, körültekintését elő 
kell vennie, hogy nagy hivatásának be­
csülettel megfelelhessen. És való tény, 
hogy minél becsületesebben végzi hivatalát, 
annál keményebb megítélésben fog része­
sülni a kritizáló laikusok részéről.

Az ok igen egyszerű. Ha a tanár 
enyhe, a vizsgalatokat „simán“ végzi s 
minél kevesebbet buktat könnyen lehet 
népszerűvé a tanulók és a szülők közöt 
ellenben a kérlelhetlen szigorral eljáró, a 
ki a vizsgálatokat komolyan veszi és a

felmutatott, eredmény szerint osztályoz, — 
annak hamar rósz hire megy nemcsak az 
iskolában, de a publikum kövében is. 
Magam hallottam magukat okos, intelli 
gens embereknen mondók' szájából a szi­
gorú tanárok elitélését, gáncsolását.

Most már mit tegyen a tanár ? termé­
szetesen nem törődve a kritikával, csak a 
saját lelkiismeretére hallgasson. És ennek 
a lelkiismeretnek nagyon ébernek és nagyon 
érzékenynek kell lennie a mai viszonyok 
között.

A középiskolák túl vannak minden 
felé zsúfolva. Anynyian jönnek a tudomá­
nyos pályára, hogy az nem képes ajánl 
kozó híveit kenyérrel tartani. Boldog és 
boldogtalan tanulni akar és tehetséget érez 
magában. Csak a tanár a megmondhatója, 
mily kevés százalékában a jelentkezőknek 
van meg ez a tehetség. Az az anyag, 
melyet a középiskola magába fogad, ne­
gyed részében sem alkalmas a tudomá­
nyos pályára. Legnagyobb részét nem az 
igazi tehetség, sem a tudásvágy iránt való 
lelkesedés, hanem beteges büszkeség, ferde 
irányba növő ambiczió, talán kényelem 
szeretet stb. hozza az iskola falai közé.

A hivatalnok osztályhoz tartozó em 
bér tehetségtelen fiát dehogy adná mes­
terségre; a falusi földmives a „mester“ 
legelső szavára felsiet a fiával az iskolába, 
hogy „ur“ legyen belőle. Ilyenek teszik ki 
a középiskolákba tóduló ifjúságnak két­
harmadrészét. A megmaradt harmadrész

se tiszta még. Az igazán hivatott elem eb­
ben is kevés.

Mert a tehetség, az ész, még nem 
elég a tudományos pályára, ide hosszú ki­
tartás, lankadatlan kedv és szorgalom is 
kellenek. Az ilyen tehetségek, a kik ezek­
kel a kellékekkel nem bírnak, tehetségü­
ket mily fényesen érv- nyesithetnék más 
téren, mig igy proletárokká válnak, ked­
vüket kitartásukat veszítve, tehetségük is 
elzüllik. Téves felfogás az, hogy csak a 
tudományos pályán kell tehetség; ez le- 
alacsonyitása, megsértése a többi pályák­
nak, melyeken a tehetséges ember határo­
zott fölényben van és hamarább boldogul 
minden másnál.

Most már ilyen anyaggal állván szem­
ben a tanár, kiki megítélheti : mi az igazi 
tanárnak ily körülmények közt a köteles­
sége. Az teljesiti-e hivatását, a ki válo- 
gatlanul ereszti át az alsóbb osztályokon 
ezt az anyagot, hogy nagy részük a fel­
sőbb osztályok nehézségeivel absolute meg 
nem küzdhetvén, ott bukjék el s váljék 
egész életükre szerencsétlenné? Vagy az-e 
az igaz ember, a ki ezt az anyagot meg­
válogatja, megrostálja, az ide nem valót 
még ideje korán észre téri ti, jobb, megfe­
lelő pályára tereli s nem növeszti azok­
nak légióit, a kik proletárok név alatt úgy 
szólván — minden társadalmi nyomornak 
okozói.

Örüljön és legyen hálás az a szülő, 
ha olyan tanárra akad, a ki még jókor 
észre téríti fia pályájának megválasztása

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCÁJA I herczegnő kiönti a szivét az agg filozófus 
mák padján.

Drága, öreg bort nem rejtett az ő bolto­
zatos pinezéjo; illatos dohánylevelekkel sem 
kedveskedhetett azoknak, —- kik sziklás ma- 

. , _ gúnyában fölkeresték. Legfülobb is egy korty
A hegységek egy elrejtett völgyében rég hideg tej volt, a mivel vendégeinek szolgálha­

tott; de ez az egyszerit ital mégis édesebben 
ízlett mindenkinek, mint ama kívánatos cse-

idők óta lakott egy a 
csalódások kergettek a

filozófus, kit keserves 
boldog magányba, holmadárdal __=_„, „

fenyves erdők illatoztak. Nem csörgette az ol- 
vasot, nem hordott taplóruhát, mint a régi 
ütök remetéi; de rezignálva vonult cl az em­
berek sokadalmából s csöndesen teltének nap- 
jai, bölcs elmélkedések közepette. Ez a filo- 
zotus nem gyűlölte az emberiséget, de elégült J bölc 
efmV -?u, a bizonyosságban, hogy nincs 

bbő szüksége azokra, kik vele együtt hor­
ozzák az élet terhét. A küzdelmek csúf 

larmaja sohasem hatolt el az ő nádfonatos 
Kunyhójáig; de mindannyiszor mosolyt kelt: 
^JKam midőn arra gondolt, minő üres hiúságok 
gyötrik a balga embereket, holott a boldog- 
poE n-..g kel] egyéb* mint egy cserfaágy, 
faá '][uvös f°1Té-s, pár illatos gyümölcs aj

pengett hajnaltól napestig és sötét megéli, melyek a nagy urak konyháiból kike-
rülnek.

Szép nyakkendős, halvány fiatal embe­
rek, megroskadva a fájdalom súlya alatt, szo­
morúan beállítottak néha-napján.

— Segíts öreg apó ! — szólották, hiszen 
s vagy, sokat láttál e világi életedben, 

segíts, mert elpusztulunk különben.
■— És mi bánt benneteket ? •— kérdezte 

az agg filozófus szelíden.
— A szerelem — 

hallottál róla, a szerelem 
Egy-egy nagyszomü, 

lyongván a szülői" háztól 
előtte az aranypárázatos alkonyaiban.

válaszolták, hiszen

naiv leányka, olbo- 
1 illegve állt meg

. — Oh atyám, könyörgött, tanácsolj vala-
Hire ment ennek az öreg bölcsnek mész-! mit> mort, nem birom tovább.

— Es mi gyötör, gyermekem ? — kér- 
kaputos dezte az agg.

— Nem tudom, — felelt bájos szemeit 
lesütve, de úgy érzem, megszakad itt valami, 
a vállfüzőmön belül . . .

sze vidékeken át; pásztorok vitték szét eleinte 1 
kapatos emberek növelték. Mer 

prrVe-r<ut 's fölkeresték őt néha napján és 
g)- ízben négylovas hintó, harisnyá's inas 

várakozott az erdei esorgunal, míg a szép

Délczeg, szép asszonyok hevesen ragad­
ták meg az öreg fonnyadt kezét.

— Nem viselhetjük el tovább, lihegték 
lázban égve, testünk-lolkünket megrontja ez 
a tébolyitó szenvedély.

— Es miért égtek ?
— Meggyülöltük ezt, a kivel az Isten 

szolgája összekötött, bűnös szerelem lángja 
támadta meg szivünket.

Csodálatos mosolygás jelent most meg az 
I agg filozófus ajkain.

— A szerelem — szólott — tehát mind- 
j annyian a szerelem pusztításai ellen keresitek 
I a biztosan ható arkánumot!

Szép, fehér szukádat gondolkozva simo­
gatta végig, mint egy bibliabeli pátriárka.

— Jó, — mondotta, — jöjjetek el bar­
in inezhárom nap múlva, addig kigondolok va- 

j lamit, hogy fájdalmatok megenyhüljön !
Hálálkodva távoztak el a szerelmes vi­

tézek és kísasszonykák. Az öreg bölcs pedig 
bevonult barlangjába és harminezhárom na­
pon át gondolkodók a bubánatos szerelmesek 
baja fölött. Harminezhárom hosszú nap múlt 
el a szegény szerelmesek látogatása óta és a 
harmineznegyedik nap reggelén megint eljö- 
vének mindannyian : a szép nyakkendős. hal­
vány fiatal emberek, a nagyszomü naiv leány­
kák, a szenvedélyes asszonyok. Még szomo­
rúbbak. még csiiggedlobbek valónak most, 
hogy a tavaszi hajnal aranyos sugarai reájuk 
estek s aggodalmasan, do mégis reménykedve
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.DEBRECZENI LAPOK“ Junius 9

tekintetében. Ha a fm még gyermek, ta­
lálhat magának teret és uj utat a boldo­
gulásra, kezdhet uj dologba; de ha ku- 
nyorálás és tudja isten mi fölsegitették a 
felsőbb osztályokig s ott törik meg ereje, 
vagy éppen az egyetemen vall kudarezot, 
— ki felel egy eltévesztett életért, egy el- 
züllött emberért ? És hány ilyen élet, hány 
ilyen ember akad ?

K P.

Ama.
Valahányszor újabb vadászatok lezajlását 

kisérem végig, mindannyiszor haraggal kell 
ellene fordulnom saját nememnek. Megütkö­
zéssel, egy nemével a borzadálynak szemlé­
lem a napirenden levő férj-vadászatok egész 
garmadáit. Én Istenem ! Hát hol a női mél 
tóság és az a bájos leányos szendeség, mely 
ott ül a hamvas arezokon, ma már csak — 
mesékben ! ?

Nincsen eszköz, melynek megragadása 
lealázó volna a kiszemelt áldozat meghóditha- 
tására. Áldozatoknak kell mondanom az ered­
ményes vadászat tárgyát, mert a szegény vad 
ott is, az erdők sűrűjében akaratán kívül jut 
a kelepczébe. Néha ugyan — látva a veszélyt 
— mégis megadja magát, mert — muszáj.

A mai leány olyan józanul gondolkozik, 
olyan okosan számit, hogy megdöbbent a lá­
tása. Honnét e blazirtság, mely lelkesülni 
nem tud, mely a szépet, ideálist szeretni nem 
képes ? 1 Ideálist keresni az iskolai padokon, 
fakó, szaggatott könyv-lapok mellett — szok­
tunk csak.

Azután ? — Azután — mást tanít a vi­
lág ; mást legtöbb esetben a — mamák. — 
Én szerelemből mentem férjhez, lásd, mim 
van belőle ? Semmi. A ki kényelmesebb éle­
tet biztosíthat számodra, azt igyekezz m e g- 
f o gn i.

Ismertem két leányt. Egyik szebb, mint 
a másik. Kaczér mind a kettő, rendkívül szel­
lemes és átkozottul józan.

Rajongott értük a fiatalság, de senki 
feleségül nem vette. Sokszor csodálkoztam 
rajta. Végre is a rendkívüli ruha, kalap s 
efféle pipere számlák halmazában véltem meg- 
tálálni a tulajdonképpeni okot. De nem úgy 
volt. A leányok előkelők voltak és megen­
gedhettek maguknak nagyobb luxust. Körük 
is, udvarlóik is intelligensek voltak.

A kisebbik aztán mégis beugratott vala­
kit. Olyan módon persze, hogy az általános 
gentlemannek elismert fivér előbb egy golyót

Ígért fejébe röpíteni a vőlegény-jelöltnek. Mert 
még som lett volna illő dolog, hogy a nővért, 
utólag felfedezett indokok alapján, a világ 
száján moghurczoltassa. Abban a fiatal em­
berben volt annyi jellem, hogy elvette a leányt 
és otthagyta az — asszonyt. Nem tudom, 
melyiket cselekedte okosabban.

Véletlenül tudtam meg az elválást. Egy­
szer találkoztam vele. A feleségéről kérdezős­
ködtem futólag, hogy van ?

—- Nem tudom, felelte a legnagyobb 
flegmával, de bizonyos vagyok benne, hogy 
most egy más szamarat igyekszik bo- 
ugratni.

Nem igen akartam megérteni a szavak 
jelentőségét.

Mosolyogva magyarázta ki magát:
■— Hát csak úgy értem a dolgot, hogy 

a szamár is csak azért szamár, mert rendkí­
vüli terhet elbír — én nem vagyok, mert 
ledobtam az igát és felmentettem magam.

—- Pedig olyan szép volt! — jegyeztem 
meg a goromba hasonlat némi ellensúlyo­
zására.

— Nem volt szép. Rut volt, utálatos, 
mert nem volt ideál!

*

De hol az ideál ? Az iskolai padokban, 
hol nincs szükség rá, vagy szerény viskókban, 
hol senki sem látja, senki som keresi.

Hol az a fiatal ember, ki azt a szerény 
leánykát figyelemre méltatná, ki olyan szóta- 
lan, olyan naiv, olyan együgyű, olyan ostoba, 
olyan szegény, de szívben gazdag, lelkileg 
müveit, ideális és olyan ártatlan, mint az a 
harmatlepte májusi fehér rózsa.

Ezt nem keresik, ő nem keres senkit. 
Az ilyenekben csak már megcsalatott egykori 
hozomány-vadászok ismerik fel titokban a 
kincset, mely előttük feküdt, de halvány fé­
nye nem kápráztatta szemüket és jelentéktelen 
volta, mely az ezresek passzív volta mellett 
tanúskodik, nem kábította el fejüket.

így tehát a férj-vadászatok a férfiak 
blazirtsága, vaksága provokálná ?

Részben igen. Mert kevés férj elégszik 
meg gondos, szerény feleségével. Unalmasnak 
találja, az asszony legyen csupa inger, legyen 
kaczér is, azaz: tessék másoknak is, mert 
úgy tetszik neki, ha félteni is oka kínálkozik.

Ha nem néz ki ilyen asszony a leányból, 
nem kell. A leányok pedig, nehogy Isten 
mentsen ! valahogy vénekké váljanak, hát (a 
mamák közvetve) rendezik a vadászatot sze­
zonon kivül is.

Végre is édes hölgyeim, vallják csak 
be őszintén, miért volna az baj, ha önöknek 
idővel a vén előnév adományoztatnák is!

Egy kis rósz akaraton kivül nincs azokban 
semmi.

És szerintem, ezerto okosabb független 
vénnek, mint szükséges rosznak lenni férjük 
előtt, kinél mihamar azokká válnak, mert 
sohasem háladatos az a lény, kit meghódolni 
kényszerítünk, de örökké az, ki önkényt 
moghódol.

Meghódolni pedig nem az erőszak, csak 
a szív gyöngédsége, a lélek finomsága, moly 
öntudatlanul tiszteletet viv ki magának, kény­
szerít. Ilyen a ma, vájjon milyen lesz a 
holnap?!

K. G.

a
Valamely nemzetnek az összes művésze­

tekben való előhaladottságát, tehát a művelt­
ségi fokát, nyilvános műalkotásain s míígyüj- 
teményein kivül, főleg abból ítélhetni meg, 
hogy a művészetek s műipar iránti érzék és 
hajlandóság azokkal foglalkozni, miként van 
annak minden rétegében elterjedve.

Valamint a zene, úgy a kisebb képző­
művészetek lélekemelő s lelkesítő hatása is­
meretes. A tűzhelynél, a család kebelében, 
gyakran egymás kedvéért kölcsönösen foglal­
kozva vele, a családi élet bonsőségét emeli s 
apró műtermékeivel a ház bensőjét díszíti, a 
müézlést neveli és kifejleszti. Innen van, hogy 
valamint a család belső életében, úgy a mű­
kedvelők sorában is a nőknek jelentékeny és 
kiváló szerep jut.

Mindezen szempontokból az 1896-iki 
ezredéves országos kiállítás XX. csoportjának 
kebelében, mint önálló alcsoportban a hazai 
műkedvelők műveinek kiállítása vétetett tervbe.

E csoportban ki fognak állíttatni a mű- 
kedvelésképen űzött képzőművészetek termé­
kei, tehát festmények, szobrok, a mennyiben 
amateurök által készíttettek és a kiállítás 
képzőművészeti csarnokában való elhelyezésre 
igényt nem tarthatnak ugyan, de mind a mel­
lett a művészet bizonyos fokán állanak, to­
vábbá az immár oly jelentékeny kulturális 
tényező gyanánt jelentkező műkedvelői fény­
képészet termékei.

Ugyancsak e csoport keretében fognak 
bemutattatni a műkedvelőknek az iparmüvé- 
vószot keretébe vágó mindennemű művei, 
tehát a legyező- és selyomfestés, fára festés, 
a majolika- és üvegfestés, fametszés, faragás 
égetés, továbbá mindennemű női kézimunka 
s főleg a hímzés magasabb műizlést és ügyes­
séget tanúsító termékei s általában az ipar­

tekintettek az agg filozófus barlangja felé. És 
az öreg bölcs, a ki most egyszerre eléjük lé­
pett, — imigy szólott sok jósággal és barát­
sággal :

— Szerelmes híveim, bubánatos urak és 
kisasszonykák, az Isten meghallgatta könyör­
gésemet. Harminczhárom napig égett az örök 
tűz kicsiny lombikjaim alatt, az erdők csodá­
latos növényeit gyűjtöttem együvé gömbjeim­
ben és egybefontam a napokat az éjszakák­
kal, csakhogy a szerelem ellen való arkánu- 
mot megtaláljam. Harminczhárom napig nem 
dőltem le szegény mohágyamra s alig érte 
ajkaimat egyéb üdités, mint egy korsó tiszta 
viz, egy harapásnyira szárított kucsmagomba. 
De, ime megvan a biztosan ható arkánum, a 
melyből egyetlen üvegcse a fejedelmek egész 
kincsesházát túlhaladja értékében. Tiz csöpp 
elegendő belőle, hogy a legreménytelenebb 
szerelmi bánat mindörökre elpusztuljon.

Kivett a zsebéből egy apró üvegcsét, 
melyben a kristálytiszta folyadék ezerféle szint 
játszott a fölkelő nap fényességében.

— Jöjjetek, folytatta a bölcs ember és 
igyatok belőle rendszerint.

Egy szép nyakkendős fiatal ember lé­
pett eléje, ki mereven nézte, mint önt az öreg 
remete tiz csöppet egy kicsiny bikkfából ké­
szült kanálkába.

— Igyad ki fiam, szólott és akként fogsz 
gondolni a szerelemre, akár én, elhidogült ag­
gastyán.

A szép nyakkendős fiatal ember habozva 
nyúlt a kanál felé, de egyszerre félénken igy 
szólott :

— És nyoma sem marad szivemben an­
nak, hogy valaha szerelmes voltam egy szón 
leányba ?

— Nyoma sem, válaszolt a filozófus.
A fiatal ember megtörülto a homlokát 

es nagyon küzdött lelkében a hullámzó gon­
dolatok ellen. De egyszerre elfordult az öreg­
től és csak a kezével intett, hogy nem iszsza 
meg az orvosságot. Egy nagyszomü, naiv le­
ányka lépett most a bölcs ele, kit halványnyá 
és bubánatossá tett a szerelmi láng. De ez 
sem nyúlt a kanálka után, hanem aggodal­
masan kérdezte :

Még az emléke is elpusztul szivem­
ből annak, a kit reménytelenül szeretek ? Mit 
sem fogok érezni többé a gyönyörűséges szen­
vedések áradatából ?

— Mit sem, — válaszolt az aggastyán.
Ontsd ki hát az arkánumot, szólott 

ntozva, mert nem innám belőle, ha mindjárt 
belehalnék is fájdalmamba.

Egy szenvedélyes, égő szép asszony már 
messziről megszólalt:
, "7 Hideg érzéketlen nő leszek akkor
ha gyógyító italodat megkóstolom ?

— Hideg és érzéketlen.
Elégek inkább, szólt gyönyörűségen'! 

de sohasem enyhülök meg ilyek módon ! ’

Az öreg filozófus ajkán különös mosoly 
jelent meg.

— Tehát egyikőtök som akar megsza­
badulni a szenvedéseitől ?

— Egyikünk se, válaszolták ogyhanguan 
a szerelmes urak és kisasszonykák.

Az öreg bölcs kihúzta most a kis üveg 
dugóját és maga itta meg a szerelem ellen 
való arkánumot. Aztán a földhöz csapta az 
üveget és igy szólt :

— Szerelmes híveim, bubánatos urak és 
kisasszonyok, nyugalommal térjetek háza­
tokba. Ebben a kis üvegben nem szerelem el­
len való arkánum foglaltatott, hanem egyszerű, 
hives forrásvíz, melyet az erdő csurgójából 
merítettem. Nem is a növények csodaorejét 
ismerem én, hanem az emberi szivek szerke­
zetét. Ebben a nagy bubánatban, a moly el­
len orvosságot kerestetek, csodálatos édesség 
vagyon. És sohasem erezitek annyira ez édes­
ség kívánatos voltát, mint ama pillanatban, a 
mikor arról van szó, hogy elveszítsétek. Nem 
csapás a szerelem, de az Isten áldása akkor 
is, a midőn bubánattal jár. Mert százszor ked­
vesebb a reménytelen fájdalom is, mint a hi­
deg, közönyös szív.

Szólott és barlangjába tért. És vígan, 
csevegve távoztanak cl a napfényes erdőből a 
szerelmes vitézek és kisasszonykák.

Szomaházy István.

v
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művészeteknek bármely ágába tartozó tárgyak, 
a mennyiben amateurök által készíttettek.

Kérjük ennélfogva, hogy eziránti szives 
készségüket az ezredéves országos kiállítás 
igazgatóságának (Budapest, Városliget) mi­
előbb, legkésőbb pedig a folyó évi junius hó 
31-éig bejelenteni szíveskedjenek. Maguk a 
kiállítandó műtárgyak a jövő évi február hó 
28-áig küldendők be.

Dr. Schmidt József, s. k.,
min. tanácsos, kiállítási igazgató.

Debreczeni hírek,
* A Nőegylet ünnepélyes közgyűlése.

Veressné Szathmáry Teréz, a debreczeni 
jótékony nőegylet elnöknője, lapunk utján a 
következő meghívót teszi közzé: Meghívó. A 
Debreczeni Jótékony Nőegylet folyó hó 9-én 
azaz vasárnap d. u. 5 órakor az árvaház nagy­
termében 25 éves fennállásának emlékére — 
ünnepélyes közgyűlést — tart, melyre a t. 
tagokat és az érdeklődő nagy közönséget tisz­
telettel meghívom.

* Tíz éves találkozó. Azokat a tisztelt 
barátaimat és pályatársaimat, kik a theologiai 
tanfolyamot Debreczonben 1885 junius ha­
vában végezték be, tőlük nyert megbízatá­
somhoz képest ezennel felszólítom, hogy folyó 
évi julius havának elsején (hétfőn), délelőtt 
9 órakor, a _ debreczeni ref. főiskola kis ter­
mében családostul megjelenni szíveskedjenek. 
Kérem egyszersmind őket, hogy velem úgy 
eljövetoli szándékukat, mint az őket megjele­
nésükben esetleg gátoló körülményeket ideje 
korán tudassák. Kelt Debreczen, 1895. május 
hó 28-án. S a s s Béla, ev. ref theol. akad. 
tanár.

* Eljegyzés. Ünnep első napján tartotta 
Unghváry András polgártársunk fia László 
oki. gazdász s uradalmi gazdatiszt eljegyzé­
sét Erdei István széles körben ismert s ked­
velt rendőrfogalmazó bájos, müveit leányával 
Erzsikével.

* Esküvő. Móré Mihály junius 6-án 
délután 4 órakor tartotta esküvőjét a borz- 
utczai 1284. számú háznál Szécsényi István 
szép és kedves leányával Rózával.

* Megölte a spiritusz. Kedden reggel 
tel 7 órakor Kállai Juli részeges napszámosnő 
a n.-csapó-utcza végén hirtelen összeesett és 
meghalt. Az elősiető orvos, alkohol mérgezést 
konstatált. A közkórház halottas házába szál­
lították.

* Megtámadta a rendőrt. Miko Sán- 
dor a rendőrség előtt nem ismeretlen kőműves 
hétfőn este a Nyil-utczán az őt rendre utasító 
rendőrt botjával többször fejbe vágta. Lezárták.

* Fiatal tolvaj. Markos Sándor 11 
éves iskolás fiú szerdán a nagybátyja lakásán 
összeszedte az összes férfi ruhaneműt és el­
adta a zsibvásárban. A fiatal tolvaj szülőit a 
rendőrség érzékenyen megbüntette.

.. * Megvert bérkocsis. Vasárnap dél­
után Somosi Sándor színházi szolga alaposan 
berúgott és a 11-ik sz. bérkocsist összevissza 
verte. Becsukták.

* Késő czirkuszi látogató. Klein Lina 
úgy látszik nem tudta hány órakor kezdődik 
a czirkusz előadás, mert kedden éjjel 1/si­
ójakor a czirkusz pénztári helyiségében talált 
rá a rendőrség. Biztosan a hajléktalanok men- 
nelyének nézte a pénztárt. Ezért azután a 
börtönbe ingyen szállásra talált.
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Béla egyleti titkár ésTisza-Fürodre, Milesz 
pénztáros czimőre.

— Letartóztatott úri asszony. Békés- 
Uyuláról táviratozza tudósítónk, — honv ott 
nagy feltűnést keltő elfogatás történt. A le­
tartóztatott egy úri asszony, S. gazdag iparos
olesege, a ki férjé ellen bérgyilkosokat foga- 

dott Az asszony állítólag vallott. A vizsgá­
latot baro Drechsler rendőrkapitány vezeti
v t75 Meghalt leánya esküvőjén. Sátor-

±,FjhÄrö1 jelentik- ho^ «87 Kozora nevű 
gazdag foldnuves, azon való bánatában, hoev 
beleegyezett leányának egy Matyi Mihály 
nevű legénynyo! való házasságába, szörnyet 
halt épp akkor, mikor a násznép visszatért a 
templomból az ifjú párral.

1 .T Halál vigyázatlanságból. Szerenen 
múlt ho 25- én G. Rácz József, gr. Komis Ká­
roly cselédjének 2 éves fiacskája Lajos, apja 
es anyja tavollétében, habár a tározó anya a 
gyermeket a szomszédok őrizetére bízta, egy 
önzetlen pillanatban kijutott az utczára és ott 
a ház előtti vízzel telt árokba esett. Már csak 
halva húzhatták ki onnan. Az esetről a bi- 
har-tordai járás főszolgabirája jelentést tett 
az alispánhoz.

KÖzelvidéki hírek.
»•I =7 Millenniumi emlékoszlop Tisza- 
*ureden. A tiszafüredvidéki régészeti 

a múlt év november havában 
.Zia’ hogy Tisza Füreden kőoszlopot 

auittat Tas és Szabolcs honfoglaló vezérek 
usza-iüredi táborozásának és az egyek dorog- 
ma! tiszai révén való átkelésüknek emlékére, 

z emlékoszlop ügyét Hevesvármegye is fel- 
aiolta s az alaphoz 500 frt segélylyel járult, 

hazafias czél megvalósításához azonban 
oi-if hiányzik a kellő összeg. A hiányzó pénz 

• eremtése végett most gyűjtést indítanak.
" adományok augusztus hó 15-ig küldendők

Hajdiimegyei hírek.
AdóhivatalHajdu-Szoboszlón. Apénz- 

ugymimsztor e hó elsején a vármegyéhez kül- 
dott rendeletével intézkedett, hogy Haidu- 
Szoboszlón adóhivatal állíttassák 
a ? Ai ™°ly Jun(us havában megkezdje műkö­
dését. A pénzügyminiszter egy másik rende­
leté érkezett ugyancsak e héten a pénzügy- 
ígazgatosághoz, amelyben a pénzügyigazgató- 
sagot a h.-szoboszlói adóhivatal szervezésére 
vonatkozó intézkedések sürgős megtételével 
bízza meg. A szoboszlóiaknak természetesen 
meg lesz az örömük, hogy a rég óhajtott 
adóhivatal már julius elsején megkezdi műkö­
dését. Eddig 22 pályázott az adópénztári, 32 
pedig az ellenőri állásra.

Munkások jelentkezése. A belügymi­
niszter egy rendeletben felszólította a főispánt 
hogy intézkedjék, miszerint Hajdú vármegyében 
a munkásokhoz felszóllitás intéztessék, hogy 
jelentkezzenek azok, kik idegen területen 
munkát válalni hajlandók. A főispán ez össze- 
II ás teljesítésére és keresztülvitelére az alispánt 
utasította, ki ebben el is járt és a főispán a 
következő jelentést küldheti a belügyminisz­
ternek: U j városból jelentkezett 631 
munkás, kik 1 frt 50 kr. napszámért bárhol 
es bárminő munkát elvégeznek. Püspök- 

a jelentkezők száma 520, 
10—80 kr. napszámért szintén bárhol és bár­
mit dolgoznak. Dorogról 126-an jelent­
keztek, kik a helyiviszonyok szerint (kívánják 
a napszámot mogállapitatni és csakis Dorog 
közvetlen közelében óhajtanak munkát elvá- 
lalni. — J ó z s a községből csak két nap­
számos jelentkezett egyforint ötven kr 
napszám mellett. Egyek községből alku 
szerint 38, a szováti kerületből pedig tizen 
jelentkeztek. Azt hisszük, nem érdektelen e 
statisztika, mely szocziális szempontokból is 
kellő fontossággal bir.’

Tekeverseny Derecskén. Tudósítónk 
írja, hogy Derecskén hétfőn délután a „Ke­
resztény Iparos Olvasó egylet“ tekeversenyt 
rendezett. Az első dijat egy eleven bárányt 
Serester Sándor esendőrőrsvezető, a másodikat 
egy tajtékpipát Bökönyi Péter, a harmadikat 
Kulcsár Jenő nyerték el. Verseny után társas­
vacsora volt, a melyen Derecske intelligen- 
cziája is részt vett

Jól sikerült tragi komédia.
„Ma este hét órakor a „Fáczán“ ven­

déglőben szini előadás tartatik.
Színre kerül: „Meglepetés“ czimü hires 

tragi komédia.
Minthogy 24 tagból álló társulatom ki­

váló fiatal erőkből van összeválogatva, azért 
alázattal kérem a tisztelt közönség szives 
pártfogását.

F u t ó k i Áron, igazgató.“

Emberi emlékezet óta nem voltak színé­
szek a faluban, épp azért a szinlap maga is 
nagy meglepetést idézett elő Sá. helvon Az 
un osztály egyhangúlag határozta e az elő­
adáson való megjelenését
guk előtUátHk8?2 na,P ^létben már ma­
gúit emu látták a szmlaphordónő által anv
hősnőtnsatbaSZataféhéíJ°S ^madonnát, drámai 
nosnöt stb., a féltékeny úrnők már előre ké­
szen voltak, hogy mint fogják főijeiket mno- Jf' ha fixirozni „JL

z.j„,JAnC,ÍVVJtmlt m“g “ mapártoló ka- 
zunség a ,J áczán“-ban, a szinlaphordónő ado­
gatja a jegyeket, az első hely 50 kr.

í < Pini1V? -van a i-eroin a kiváncsi egyszerű 
polgárokkal es urakkal. Végre pontban 7 óra- 
kor kezdetet veszi a nehezen várt előadás 
Kicsapódik a terem ajtaja és a jegyadónő - 
™nt szerePK>, ketsegbeesvo rohan a dobogó- 
kiáltoz8/ színpadra és torka szakadtából

•i . ~ ®°SÍtség ! Jön a gyilkos! Jaj meg­
ölnek ! Merre meneküljek ? ! J neg

A rémületes jelenettől meghatott polgá- 
rok egy mellekajtóra mutatva, részvéttel szól-
nak oda a nőnek v,Erre meneküljön az ut-
czáia. es a nő szót fogadott.
,,, szökött ki az ajtón az asszony mi­
dőn konyhakéssel kezében feldúlt arczczal 
mmt vajaim haramia rohan be a színpadra 
egy férfin es őrjöngve dörgi e szavakat ■ Hol 
van a hárpia ? ! Megölöm ! Megcsalt! Szivébe 
martom tőrömet.“ Majd a mellékajtó felé ro
Megölöm!0™ ^ menokült 1 Megkeresem!

És eltűnt az utczára vezető ajtón 
Az urak összesúgnak : „Ez a jelemet iga-komikumot!“’ *«» ebb= ^"i -

,,Ne féltsd őket“, szól a másik.
könyeikkel áztatják zsebkendő- 

juket, lettognek, hogy a haramia utóbb meg­
találja az asszonyt — és csak akkor szűnik 
kissé a konyek árja, midőn férjeik kijelentik, 
hogy majd lesz a darabban komikum is, hisz 
tragikomédia czimot adott a darabnak a di­rektor.
* 44 1?5G.ma csend van a teremben, visszafoj­
tott lelekzettol várják a további bonyodalmat.
V arnak, de hiába várnak, semmiféle szülész 
nem mutatkozik sem kint, sem bont De hát 
mp szükség több színészre? Hisz a „Meglepe­
tés1 czimü tragikomédiát igen ügyesen bo- 
nyolitotta le a föntebbi két szereplő.

A haramia elérte a hárpiát, de nem ölte 
meg hanem mint egyetértő, szerető hitves­
társak, a korcsma előtt rájuk várakozó ko­
csiba ugrottak és mint a szélvész robogtak 
tova az országúton, hogy máshol is rögtönöz­
zenek meglepetést.

íme itt van egyben tragikum — és ko­
mikum.

Hogy pedig a meglepetés kitünően sike- 
íult, a,zt bizonyítja a faképnél maradt és még 
most is bosszús sárhelyi intelligenczia.

Vásárhelyi.

Újdonságok,
— Előfizetőink között e héten ki­

sorsolt

JÖSZIV SORSJEGYET
TOBINGER LAJOS nyerte.

— Istenitiszteletek. Vasárnap az ev. 
ref. templomokban a következő lelkészek tar­
tanak istenitisztelotekot: a nagytemplomban : 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, a kistomplom- 
ban : Szilágyi Imre segédlelkész, a Kossuth- 
utczai templomban Ferenczy Imre s. lelkész, 
az ispotály templomban Dicsőfi József lelkész. 
A Szent-Anna-utczai róni. kath. templomlom- 
ban reggel 7 órakor csendes szent misét tart 
Kovács Márk, reggel fél 8-kor pedig Heilin- 
ger József árvaintézeti másodfelüg3"clő. Dél­
előtt 9 órakor énekes szent misét tart Dr. 
Wolafka Nándor vál. püspök-plébános, mely 
után a szent beszédet is szintén ő fogja meg­
tartani. Délelőtt fél 11-kor csendes szent mi­
sét mond Molnár Kálmán. Délután fél 3-kor
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Dr. Wolttfka Nándor vál. püspök-plébános 
tartja inog a rondos heti vasárnap d. u. ko- 
reszténytanitást. Délután 3 órakor litánia lösz, 
a melyet Pálffy Béla fog megtartani. — Dél­
után négy órakor Dr. Wülufka Nándoi taitja 
meg a rózsafiizór rendes heti áj tatosságát. —— 
Az ág. ov. hitv. templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor Mohr Béla segédlelkész tart 
istenitiszteletet. .... ... •

— Megyei rendkívüli közgyűlés, L 
hó 17-én délelőtt 9 órakor, Hajdumegye rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata 
most kerül megállapítás alá. A közgyűlésen 
gróf Dégenfeld József főispán elnököl.

— A zenede matinéeja. A debr. ze­
nede növendékei előmenetelének bemutatása 
végett f. 1895. évi junius hó 9-én, vasárnap, 
a zenede helyiségében hangverseny matinéét 
rendez, melynek műsora a következő : 1. Schu­
mann R. Manfréd dalmű nyitánya. Zongorán 
8 kézre előadják : Berger Margit, Eötvös Flóra, 
Fried Jita, Steinacker Viola. 2. Weber K. M. 
62 mű. Rondo brilliant. Zongorán előadja: 
Farkas tirzsike. 3. Székely Imre 17 magyar 
ábránd. Zongorán előadja : Farkas Erzsiké. 
4. Kis József. Simon Judith. Költemény. Sza­
valja Zivuska Jolán. 5. Beethoven L. 31. mű
2. sz. Sonatta. Allegretto. Zongorán előadja ; 
Rosenberg Ilona. 6. Weber K. M. Bűvös va­
dász dalműből Agatha dala. Énekli: Spitz 
Karolina, 7, Chopin Fr. 71. mű 1. sz. 8 po­
lonaise. Zongarán előadja : Eötvös Flóra. 8. 
Rossini J. Részlet Teli Vilmos dalműből Zon­
gora kíséret mellett éneklik : Harsányi Emma, 
Luchs Olga, Raics Erzsiké, Spitz Karolina. 
Zivuska Irén. 9 Liszt F. 14. Magyar rapso- 
dia. Zongorán előadja : Gödény Ida. 10. Gold- 
mark K. 30 mű. Zongora ötös. Allegro vivace. 
Allegrettdtcon spirito. Allegro vivace alia bre­
ve Előadják: Berger Margit (zongora,) Fried­
mann József (hegedű), Hitessi Lajos (he­
gedű), dr. Ujfalussy József (mély hegedű) dr. 
Forray Andor (gordonka). A műsor egyes 
számainak előadása alatt az ajtók zárva tar­
tatnak. Dr. Forray A. Friedman J. Hitessy 
L. Dr. Ujfalussy J. urak szívességből mű­
ködnek közre. Helyárak : Számozott szék az 
öt első sorban : 1 irt, a következő sorokban : 
70 kr. Állóhely 50 kr. Jegyek előre váltha­
tók egyleti pénztáros Tóth Béla gyógyszerész 
urnái. Kezdete délelőtt pontban 11 órakor.

— A debreczeni állami tisztviselők 
öröme. A debreczeni állami tisztviselők moz­
galmának, melyet a lakbérilletmény felemelése 
ügyében megindítottak, meg van a legszebb 
eredménye. A pénzügyminiszter tekintetbe 
vette a tisztviselők óhajtásának és kérelmének 
indokait, különösen a debreczeni csaknem a 
fővárossal vetélkedő drágasági viszonyokat, — 
igy a debreczeni állami tisztviselők a lakbér­
illetményét a III. osztályból a második lak- 
bérfizetési osztályba sorozta. Az erre vonat­
kozó miniszteri leirat csütörtökön érkezett le a 
pénzügyigazgatósághoz azzal az utasítással, 
hogy a lakbérjavitás a debreczeni összes állami 
tisztviselők részére már február elsejétől fo­
lyósítandó.

— A nagyenyedi diákok Debreczen- 
ben. A nagyenyedi ov. ref. Bethlen kollégium 
növendékei a nagyváradi tornaverseny befe­
jezése után ide érkeztek. Előbb Madarasra 
mentek s onnan, gyalogversenyt rendezvén 
érték el a hortobágyi pusztát pénteken, a hol 
a város megvendégelte őket. Ezután a diákok, 
akik 40-en vannak 8 tanár vezetése mellett, 
d. u. bejöttek vonaton a városba. Este köz­
vacsora volt tiszteletükre. Szombaton, megte­
kintették a város nevezetességeit,, délben a 
kollégium adott ebédet a konviktusban, este 
pedig a város bankettet, aminek lefolyása 
után még azon éjjel elutaztak.

— Hortobágyi vásár. Debreczen sz. 
kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy a nagymélt. kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter urnák 1893. évi 18,559 VI. 
A/1893, szám alatt kelt rendeletében foglalt 
engedélye folytán a város határához tartozó 
„Hortobágy“ pusztán, f. 1895. junius 20. nap­
ján országos állatvásár fog tartatni. Debre­
czen, 1895. május 29. A városi tanács.

— Az ev. ref. elemi iskolák évzáró 
vizsgálatai. Az iskolai év vége felé köze­
leg ; a vizsgálatok ideje elérkezett. A mint az 
ev. ref. egyház iskolaszéke által kiadott érte­

sítésből kiveszszük, az elemi iskolák évzáró 
vizsgálatai f. hó 17-én délelőtt kezdődnek es 
tartanak 22-éig bezárólag. Junius 15-én d. e. 
8 órakor tanévet bezáró istonitisztelet tartatik 
a nagytemplomban. Junius 16-án d. o. 10 12 
óráig az ismétlő iskolák vizsgája saját _ tan­
termeikben. Junius 23 án d. o. 11—12 óráig, 
délután 5—6 óráig, az ov. ref. iparos tanulók 
vallás vizsgái saját tantermeikben.

— Nagy lopás egy nagykereskedés­
ben. AKuncz József és társa nagykereskedő 
üzletében a keddi napon nagy lopásnak jöttek 
a nyomára. Délben betörtek az üzletbe, addig 
inig az zárva volt s a kézi kasszából közel 
400 frtnyi összeget ismeretlen tettes ellopott. 
A pénztár fiók a legrendesebb állapotban volt, 
semmi külorőszak nyoma nem látszott rajta. 
Az esetet feljelentették a Il-ik kor. kapitány­
sághoz, mely a vizsgálatot aznap egész dél­
után folytatta. Mint a vizsgálat kiderítette a 
lopást Tóth László üzleti szolga követte el, 
kit azonnal elfogtak Kádár István kistemp- 
lomi egyházfival együtt. Kádár azonban ár­
tatlanul került a csávába, mert T ó t h László 
később, látva, hogy bizonyítékok ellene szól 
lanak mindent töredelmesen bevallott. T ó t h 
bevallotta azt is, hogy már a lopást régóta 
iizi s a lopott pénzt a pinezében rejtette el. 
Az általa megnevezett helyen csakugyan 
mégis talált a rendőrség 411 frt 50 krt, mig 
ugyancsak nála több az üzletből lopott ingó­
ságot, esernyőt, szőnyeget, fehérneműt stb. — 
Ezenkívül Tóthnak a lakásán a lopott hol­
mikon kiviil több kifizetett számlákat találtak, 
melyekről persze a pénzt be nem szolgáltatta 
az üzletnek, de azokat felszedte. — A vizs­
gálat még folyton folyik, melynek befejezte 
után az egész ügyet áttoszik a kir. ügyész­
séghez.

— A Bika szálloda uj társbérlője.
A debreczeni Bika szálloda a csütörtöki na­
pon uj társbérlő kezelésébe ment át. Fehér 
Domonkos megvált édes anyjától, a kivel 
atyja halála óta közösen bírta a szállodát. 
Ozv. Fehér H.-né tehát kérvényt intézett a 
városi tanácshoz, hogy Tatár Gusztávot, a 
szálloda eddigi üzletvezető íőpinezérét, a ki 
szakképzettségével is, de anyagilag is garan- 
cziát képes nyújtani, magához társul vehesse. 
A városi tanács tegnap foglalkozott ezzel az 
ügy gyei és hosszas eszmecsere után Tatár 
Gusztávot, mint társbérlőt vette fel, akire a 
várossal kötött szerződés pontjai most már 
kötelezőek lettek. A város hatósága, de a vá­
ros közönsége is szívesen veszi tudomásul, 
hogy a Bika szálloda kezelését olyan szak­
képzett egyén veszi át, mint Tatár Gusztáv, 
a ki igyekezni fog azon, hogy városunk, de a 
vidéknek is legnagyobb és leghíresebb szállo­
dáját a megkívánható nívóra emelje. Tatár 
Gusztáv évek során át volt a Bika üzlet­
vezető főpinezéro, megismerte a debreczeni 
közönség jogos igényeit s amint látszik 
tud is ahhoz alkalmazkodni. — Már üzlet­
vezető főpinezórsége alatt is nem kis nép­
szerűséget szerzett magának a vendégek kö­
zött, törekvésével bizonyára igyekezni fog, 
hogy ezt emelje és megerősítse. A Bika 
szállodát egészen renovál tatja, az átalakítási 
munkálatokat már meg is kezdették, az egész 
szálloda uj berendezést kap. Az uj társbérlő 
Tatár Gusztáv ráakar szolgálni a közönség s 
a hatóság elismerésére s a debreczeni Bika 
szállodát a modern kor igényeinek megfele 
lőleg bizonyára Debreczen város jó hírnevéhez 
méltó unióra fogja emelni.

— Öngyilkosság. Tóth Eszter vendég- 
utcza 3320. sz. a. lakásán, vasárnap d. e. 9 
órakor öngyilkosságot követett el. Egy leve­
let hagyott hátra, a melyben arra kéri a házi 
urat, hogy haláláról adjanak hírt Ferón ez Ist­
vánnak, a kivel a boldogtalan együtt élt. Dr. 
Konézy orvos jelent meg legelőször az ön­
gyilkos lakásán s megállapította, hogy a ha­
lál mérgezés következtében állott be. Kora 
reggel ivott gyufaoldatot s igy állott be a ha­
lál borzasztó kínok között.

— Öngyilkossági kísérlet. Pünkösd 
másodnapján délután 3 órakor, a Kossuth- 
utczai temető csöndjét dörrenés riasztotta föl. 
Szodray János 21 éves kőműves legény akart 
öngyilkosságot elkövetni. Egy 9 mm. flober- 
tel akarta magát szivén lőni, de a golyó a 
mellkast összezúzva, a csontok között meg­

akadt. Zsebében két levelet találtak, egyiket 
atyjához, másikat kedveséhez czimozve. Ked­
vesének szóló lovélboritékára a következő 
szók voltak Írva: „Aki ezt átal nem adja, 
annak az Isten a testét a földbe ne vegye 
be.“ Az eszméletlen állapotban lövő embert 
elszállították szüleinek csillag-utcza 2683. sz. 
alatti lakására, ahol dr. Ujliázy Károly vette 
ápolás alá. — Szodray sebe nőm életve­
szélyes.

— Kútba ugrott. Legifjabb Berkesz 
István 23 éves fuvaros legény, pünkösd má­
sodnapján este kútba ugrott. Szerelmes volt 
egy uj földi leányba, de a leány nem viszo­
nozta szerelmét és ezt vette annyira szivére, 
hogy minden áron halni akart. Pünkösd má­
sodnapján még együtt mulatott a loánynyal. 
Járták a tánezot, mulattak egész késő estig. 
A legény haza kísérte a leányt s mielőtt el­
váltak volna, karjaiba vonta a leányt és úgy 
kérdezte tőle:

-— Szeretsz ?
A lány fölindulva lökte el magától Ber- 

keszt és igy kiáltott reá:
— Gyűlöllek !
Borkész nem szólott többé semmit, ha­

nem a mint hazatért, — beledobta magát a 
kútba. Mire észrevették, már holttestét húz­
hatták ki a kutból. Beszállították a közkór­
házba.

— „Otthon“ neve annak a szép és kom - 
forttal berendezett villának, melyet a „Képes 
Családi Lapok“ kiadó tulajdonosa Dr. Murá­
nyi Ármin, Bártfa-gyógyfürdőn épittotett. A 
60 szobás villának egyik legnagyobb előnye 
az, hogy a szabad téren, a nagy erdővel szem­
ben fekszik. A villa vezetősége szakavatott 
egyénekből áll, kik a fürdőző, illetőleg a bérlő 
közönség igényeit minden tekintetben kielégí­
teni törekszenek. A szobák berendezése és a 
legújabb korköveteliuényei szerint történnek, 
azonkívül tiszták és világosak. — Nemcsak 
egyesek, de egész családok is megfelelő Ott­
hont nyerhetnek e villában, még pedig a le­
hető mérsékelt árszabály szerint. Miután tud­
juk, hogy városunk és vidékünkről sokan ké­
szülnek Bárt fa-gyógyfürdőbe a nyári üdülésre, 
helyesen cselekszenek, ha mielőbb személye­
sen vagy levélileg Dr. Murányi Ármin úrhoz 
fordulnak, (Budapest, vadász-uteza 14. sz. sa­
ját házában) honnan azonnnal bő és kielégítő 
választ nyerhetnek

— Hogy a ló minő gyorsan veszt ere­
jéből, megerőltető munka mellett, azt minden 
iótulajdonos tudja, az izomszálak merevsége 
nagyon is gyakran következménye a tuleről- 
totésnek. Kitartó munkához alkalmasakká 
tehetők a lovak, ha rendesen alkalmazzuk a 
cs. és kir. szabadalmazott ló-mosóvizet, a 
Kxvizda-féle restitutions-fluid-ot. Ez különösen 
beválik mint segédszer ficzamok, rosszul lé­
pés, az idegek merevsége, gyengeség ellen és 
mint erősítő és orővisszaszorző szer nagy fá­
radalmak után.

Mit kapnak ?
— Találós kérdés. —

Egy kis társaságban hölgyek, urak és 
urfiak kitünően mulatnak. Mikor már minden 
társasjátékból ki fogytak, rátértek a találós 
kérdésekre és a tréfás számtani feladványokra.

A társaság egyik tagja clkiáltja magát.
— Hölgyeim, uraim!
— Halljuk! Halljuk I
■— Most rajtam a sor. Én adok fel egy 

számtani feladványt.
— Halljuk ! Halljuk !
— Ha én elmegyek tiz gyerek közzé és 

nállam száz szilva, meg húsz üveg aludt tej 
van, mit kap mindegyik gyerek.

— Én tudom!
— Halljuk ! Halljuk !
— Nagyon természetes, hogy mindegyik 

gyerek kap tiz szilvát és két üveg aludt tejet»
— Oh, nem.
— Hát ugyan mit?
— Nos hát — hascsikarást.



Mulatságok.
A polgári kör nyári tánczvigalma.

Azok, akik a debreczoni polgári kör nyári 
tánczvigalmait ismerik, az idén is örömmel 
használják fel a kedvező alkalmat, hogy azon 
megjelenhessenek. Szombaton este tartja meg 
a kör tánczvigalmát a nagyerdei polgári lö­
völde mellett, ahol a sátorállitás munkája erő­
sön folyik. A kör idei tánczvigalma is csak 
olyan családias jellegű lesz, mint volt a múlt 
évi. A vendégek között teljes díjtalanul pom­
pás vacsorát tálalnak fel, hordót ütnek csapra, 
folyni fog a bor, a sör, hogy a ki ezen a mu­
latságon részt vesz, legyen része mindenben, 
ételben, italban s hogy megemlcgosse a mu­
latságot, — mint a hogy emlegetik évek óta 
mindazok, a kik már egyszer a polgári kör 
ilyen nyári tánczvigalmán részt vettek.

A „Zion“ debreozeni betegsegélyző 
egylet junius hó 13-án a Margit fürdő dísz­
termében, saját pénztára javára zártkörű táncz- 
vigalmat rendez, melyre a meghívókat már ki­
bocsátotta a rendezőség. Belépti dij szemé­
lyenként egy forint. Jegyek előre válthatók: 
Weisz Sándor, Márkus Miksa, Schwarcz M. 
L, Boros Testvérek, Rózsa Lajos, Steiner és 
Wittmann és Békés Lajos urak üzletében. Fe 
iülfizetések köszönettel fogadtatnak és liirla- 
nilag nyugtáztatnak. Kezdete 8 órakor.

Az iparos-kör juniálisa. Az iparos­
kor által junius 16-án (vasárnap) a Margit- 
fürdö termében tartandó nyári tánczvigalomra 
a meghívóknak a szétküldése megkezdetett. 
Felhívjuk a közönség ügyeimét ezen mindég 
jól sikerülni szokott mulatságra.

Junius 9__

Irodalom.
— Röptében a nagy világ körül. Ez 

a czime annak a páratlan diszmünek, mely 
256 eredeti fényképben bemutatja az egész 
világot. Ezt a müvet a „The Werner Comp.“ 
czimü chicagói milliomos kiadóvállalat bocsá­
totta közre s eddig három nyelven, úgymint 
angol, franczia és német nyelven Északame- 
rikában, Angolországban, Franeziaországban 
és Németországban nem kevesebb, mint 16 
millió példány lett eladva s meg vagyunk 
róla győződve, hogy a most megjelenő ma­
gyar kiadás szövegét Tímár Szaniszló ismert 
tárczairó és aestetikus szerkeszti, meg lehe­
tünk tehát az iránt nyugodva, hogy a szöveg 
olvasása ép oly élvezetet fog nyújtani, mint a 
képek szemlélése. Már az első füzet, megte­
kintéséből is meggyőződhetik mindenki, hogy 
ez a fényképgyüjtemény páratlan a maga ne­
mében. A képek nagy költséggel beszerzett 
eredeti fényképfelvételek után Amerikában 
készültek és oly művészi kivitelűek, hogy bát­
ran mondhatjuk, hogy a technika mai eszkö­
zeivel ennél tökéletesebbet nyújtani nem le­
het. A magyar szövegen kívül, mely egy fő­
városi müintézetbon készült, az egész müvet 
külföldön állítják elő. Az egész munka 16 fü­
zetből fog állani, melyeket az „Egyetértés“ 
kiadóhivatala füzetenkint 30 krjával bocsát az 
„Egyetértés“ előfizetőinek és számonkénti vá­
sárlóinak rendelkezésére oly módon, hogy el­
fogad előfizetéseket 4 füzetre 1 frt 20 kraj- 
czárjával, 8 füzetre 2 frt 40 krjával és 16 fü­
zetre 4 frt 80 krjával. Postán való küldésért 
füzetenkint 5 kr. külön fizetendő. Az egyes 
füzetek hetenkint jelennek meg s az egész 
™ühöz díszes és olcsó bekötési táblák fognak 
készülni — Érdekesnek tartjuk felemlíteni, 
hogy az „Egyetértés“ kiadóhivatala ezt a dísz­
övet a saját lapjában valóságos amerikai 
módszer szerint hirdeti, a nélkül, hogy e hir­
detések, melyeket mint érdekes tanulmányt 
minden érdeklődő figyelmébe ajánlunk, Ízlés­
telenekké válnának. Itt lehet megtanulni, ho­
gyan kell hirdetni s éppen nem csodálnók, ha 
e hirdetések révén is óriási mérvben terjedne 
cl a „Röptében a nagyvilág körül“.

Mikor és hol vannak zeneestélyek?
, , A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 6 
óraiul 0-ig, katona-zene játszik.

A „Hungária“ kávéházban hetenként há­
romszor lesz zeneostély este 8 órától, még pe-

„DEBKECZENl LAPOK“
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dig szerdán a Magyari testvérek, szombaton 
Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenkint 
két, zeneostély van ; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyari testvérek és 
Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zene- 
estélyt.

Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká­
roly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta­
nak zeneostélyeket.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön és vasárnap van zeneestély.

Ingatlanok forgalma.
(A dobvoczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható 

Ságnál.)
—• F. évi május 23—31-ig. —

1. Juhász József és neje Újvári Zsu- 
zsánna kispéterfia-utezai 775. sorszámú házát 
és ondódi földjét megveszik, Tar József és 
neje Rácz Juliánná b újvárosi lakosok 1200 
fiiért.

2. Ifj Horváth János megveszi, Horváth 
Tamás ós neje Baráth Erzsébet Elop pusztai 
155 hold 557 négyszögöl területű tanyaföldjét 
a rajta levő épületekkel együtt 35000 írtért.

3. Korom Benjámin és neje Szűcs Zsu­
zsámul 537 négyszögöl területű ujosztásu föld­
jét megveszik Szőllőssy János és neje Bakos 
Irma 107 írtért.

4. Báthory Mihály, Tóth Bálintné, Bát­
hory Eszter és néhai Báthory Zsuzsánna Mol­
nár Jánosné Kossuth-utezai 65. sorszámú ház 
és ondódi földjének őket illető háromötöd ré­
szét eladják Báthory József és neje Szatmáry 
Máriának 3300 írtért.

5 Magyar József úgyis mint kiskorú 
gyermeke gyámja eladja csillag-utczai 2705. 
sorszámú házas telkét 1000 írtért Rácz La­
josnak.

6. Szabó András és neje Erdei Juliánná 
csapókerti szellőjét a rajta levő épületekkel 
együtt megveszi Magyar József 1150 írtért.

7. Özv. Szilágyi Gábornó Török Zsu- 
zsánna 565 D-öl területű csapókerti szőllőjét 
megveszik Eszenyi Ferencz és neje Mezei 
Katalin 550 írtért.

8. Veress Mihály és neje Szabó Sára 
megveszik Hajdú János és neje Csiszár Zsu­
zsánna tégláskerti 932 L]-öl területű szőllőjét 
400 írtért.

9. Vecsey Imre eladja az ebest tagbirto­
kát a rajta levő épületekkel 100,000 írtért 
Vecsey Zoltánnak

Í0. Kertész István, Kertész Juliánná, 
Molnár Albertné, Kertész László és Kertész 
Dániel megveszik özv. Szántay Józsefné Kis 
Sára, Szántay Berta, Vályi Nagy Gusztáváé 
és Szántay József maesipusztai tanyabirtokát 
17200 írtért.

11. Iíomlóssy Arthur ügyvéd póterfia- 
utczai 832. sorszámú házát megveszi Antal 
Miklós m. kir. honvéd százados úgy azonban 
mint kiskorú Margit és Erzsébet gyermekei 
gyámja 13200 írtért.

Í2. Vig Mihály és neje Jóna Zsuzsánna 
megveszik Csurka János 2 hold 1429 Q-öl 
területű ujosztásu földjét 1150 írtért.

13. Tóth Péterné Tárcsái Zsuzsánna el­
adja hatvan-utezai kertben levő 921 D-öl 
területű szőllőjét a rajta levő épülettel s szü- 
retelési edényekkel együtt 1600 írtért.

+ Gyermekek a kutban. Megrendítő eset­
ről értesíti lapunkat ó-becsei levelezőnk : Az 
ottani gyermekjátókkerőskedőnek : Schmiedel 
Jánosnak gyermekei : egy nyolez éves leány- 
Ka, a ki hat hónapos unokaöcsét karján tar­
totta ós egy öt éves fiú alkonyat idején az 
udvaron játszottak. A nyitott kút fölött állot­
tak s úgy gyönyörködtek a viz által vissza­
tükrözött képükben. — A nagyobbik leányka 
azonban egyszerre elszédül ós a karján pihenő
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gyermekkel a mély kútba zuhant. A fiúcska 
bár nagyon megijedt nem vesztette el lélek­
jelenlétét, hanem befutott a szüleihez s el­
mondta a szerencsétlenséget. Az apa őrülten 
rohant a kúthoz s minden gondolkozás nél­
kül beleugrott. A leány egy a kút oldalán 
kiálló kőbe kapaszkodott, — kis öcscsét 
azonban elejtette s az a viz alá merült. Az 
önfeláldozó apa szintén a viz alá merült s a 
fenékről felhozta elalólt gyermekét Ezalatt a 
szomszédok összefutottak s kötelek segítségé­
vel felhúzták a kutban levőket. Gyors orvosi 
segítség a kis fiút életre hozta s igy aztán 
mind a hárman szerencsésen megmenekültek 
a haláltól,

+ Öngyilkos tolvaj. Csirkéket lopott Bá- 
novits György baksai gazdaember; még pedig 
életébe először. A csendőrök be akarták ki­
sérni Szent Lőrinczre a szolgabiróhoz. El is 
is indultak vele gyalog az országúton. Mikor 
besetótedet Bánovics kirántotta zsebéből kését 
és a nyakába vágott vele. Rögtön összeesett óa 
csak nagy ügygyel-bajjal tudták szekéren be­
szállítani a pécsi kórházba, ahol most mes­
terségesen etetik, mert a gégéjét egészen ke­
resztül metszette. A mint bevallotta, az öngyil­
kossági kísérletet, szégyenében követte el.

+ Félmilliós alapítvány a zsidóság beol­
vasztására. A magyar nemzetnek egyik leg­
nagyobb érdeke, hogy a hozzátartozó összes 
fajok ós nemzetiségek a magyarosodás utján 
teljesen beolvadjanak. E nagy czól érdekében 
— mint a F. L. mai száma írja — újabban 
egy nagy lépés történt. A nevezett lap érte­
sülése szerint ugyanis egy nagylelkű ember­
barát, akinek áldozatkészségével a jótékony­
ság minden terén találkozunk, azon a napon, 
amelyen a főrendiház a zsidók reczepezióját 
megszavazta, félmillió forint alapítványt tett, 
azzal a rendeltetéssel, hogy az a zsidóságba 
való beolvasztására fordittassék. E czólból bi­
zottságot is küldtek már ki, melynek feladata 
lesz kidolgozni a részletes tervezetet, hogy mi- 
kép lehetne az alapítvány kamataival a leg- 
czélszerübben és leggyümölcsözőbben a kívánt 
czélt Mőmozditani. A bizottság már hozzá is 
látott® nagyórdekü munkájához, s a tervezet 
legközelebb a nyilvánosság elé kerül.

+ Óriási felhőszakadás. Sopronból távi­
ratozzék. Emberemlékezet óta nem volt olyan 
felhőszakadás azon a vidéken, mint tegnap­
előtt. A Schwarzbach és Kleinwolkendorf fe­
lől jövő megáradt patak teljesen elöntötte 
Kabold községé' ; a lakosság nem tudott me­
nekülni. Az elpusztult emberek száma még 
nem ismeretes. Az ár elvitte a hidat is. Egy 
csecsemőt, akit bölcsőjével sodort el az ár, 
még élve mentették meg. Számos ház elpusz­
tult. Több mint száz községi lakost nem talál­
nak. A nyomor óriási. A község szivszaggató 
látványt nyújt.

Debreczeni piaczi árak.
A junius hó 4-én tartott debreczoni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár- 
felügyelőség :

Gabnaárak. Búza 7.20—7.10—7.00 frt. 
Kétszeres 6.20—6.10—6.00 frt. Rozs 5.70— 
5.60—5.50 frt. Árpa 6.00—5.95—5.90 frt. Zab 
7.00—6.95—6.90 frt. Tengeri 7.00—6.85—6.90 
frt. Köles 7.50 frt. Köleskása 12.00 frt. Bur­
gonya 3.60 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 360 drb, elkelt 190 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 860 drb, elkelt 405 drb. 
Sertés felhajtatott 1250 drb, elkelt 240 drb. 
Sertésárak: '/2 évestől 1 évesig párja 12—20 
frt, 1 évestől I1/» évesig 20—25 frt, l1/, éves­
től 2 évesig sovány párja 25—35 frt, öreg 
sovány 35—45 frt. Kövér sertés kilója 38—40 
kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
48—52 frt. 100 kiló háj 48—52 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 42—44—52— 
54—56 kr. Sertéshús 48—55—56 kr. Juh­
hús 24—28 kr. Borjúhús 56—60 kr.

Tűzifa. 4 köbméter tölgyfa 12 frt, bükfa 
13 frt, nyárfa 7 frt. Fafelvágás 2 frt, fa beszál­
lítás 1 frt 20 kr.

Budapest-kőbányai scrtéskereskedel- 
mi csarnok. 1895 junius hó 5. Hízott 
sertésárak. 1. M a gyár első rendű:



.DEBBECZENI LAPOK.“

Öreg nehéz (páronkint.,400 klgron felüli súly­
ban) 36.-37. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 kilogramm súlyban) 36.—37 krig. 
Fiatal nehéz (pkint 320 klgron felüli súlyban) 
32—35 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 
klgr. súlyban) 32—35 krig. Fiatal könnyű 
(pkint 250 klgr. terjedő súlyban) 25—32 krig. 
II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 
280 klgrammon felüli súlyban) —.—.— krig. 
Közép (pkint 220—280 klgr. súlyban) —.—.—. 
krig. Könnyű (pkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) —.— krig.

Vegyes hírek,
Nagy és kicsi. Egy apró, de tudós em­

berke vitatkozásba keveredett egy óriástermetii 
ismerősével. A vita hevében a góliát igy szólt 
a kis tudóshoz Elhallgasson uram, vagy a 
zsebembe dugom. — Akkor inkább a fejébe 
dugjon, ott több az üres hely, — volt a talpra­
esett válasz.

Burnótozó nemzet. A portugálokat 
minden túlzás nélkül burnótozó nemzetnek 
lehet nevezni. A portugálit semmivel sem le­
het jobban lekötelezni, mintha megkínálják 
burnóttal. Egy utazó Lisszabonban látott olyan 
koldusokat, a kik csak burnótért kiabáltak. 
IV. Alfonz pedig az aneorali ütközet után 
minden egyes angol katonának, a ki érette 
harczolt, két font burnótot adatott, a miből 
szintén kitetszik, hogy a portugálok mily 
sokra becsülik a burnótot.

Apróság. A megérintett csiga behúzza 
szarvait. Kár, hogy a megcsalt férjek is nem 
tesznek igy, hanem mutogatják az egész vi­
lágnak szarvaikat. Pedig, ha követnék a csi­
gákat, mennyivel kevesebb volna a botrány 
és a levegő-átlyukasztása.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

A rendőr hivatalban.

Rendőrfőnök: Ön csavargásért lett letar­
tóztatva : van-e költőpénze ?

Csavargó: Miért, tán pénzzavarban van 
uraságod ?

Kétértelmű.
Leány: Kedves papa, én mégis hozzá megyek 

Darvas Jánoshoz, oly kedves, megnyerő modora van.
Apa: Az igaz, ha hozzámégy — megnyerő.

Az u j n e v e 1 ő n ő.

Mama: 1 edves Emmikém, légy jó és iledel- 
mes : minden lefekvés előtt adj egy csőkot a nevelő­
nőnek.

Emmike : „Hogy engem is pofon üssön, mint 
tegnap — apát!"

Kérdés.
Tanító: Na Kiss Imre, hogy hívták Ádámnak 

a feleségét ?
Tanuló: Adámné!

Jól mondja.
Színigazgató: „Óh az én szinószeim mind 

nagyon világra való fiezkók !"
Látogató: „Hiszem, csakhogy a — m á- 

s i k r a".

Minden áron udvarias.

„Kisasszony, szabad karomat felajánlani ?" 
„Köszönöm, ma nagyon hideg van, s kezemet 

inkább a karmantyúba dugom".
„Szabad akkor legalább a karmantyúját vinnem ?"

T ánczterembon.

Piatal ember (a franczia négyesben) : 
„Kisasszony, szabad kérni a kezét?"

Leányka: „Kérdezze meg a papát".

Elszólta magát.
Bankár: „Nos, elakarja veni a leányomat > 
Kérő: „Azt nem mondhatom meg mindjárt, 

előbb k i kell számitanom!

Talányok.
Férfinév-rejtvény.

Antal, András, Aladár, Alfréd, Alajos, Árpád, 
Ábel, Benedek. Bernát, Benjamin, Emil, Énoch, Fri­
gyes, Coliért, György, Kálmán, Lajos, Leó, Nándor, 
Norbert, Ottó. Román, Ulrik, Vincze, Vilmos.

Anagramm.
Nitso daljá a tsostiz aptir. Stézőnösk.
Lapunk múlt számában közölt szótagrejtvény he 

lyes megfejtése : WASHINGTON GYÖRGY.
A megfejtők közül a nyeremény könyvet Kiss 

Béla nyerte.
Helyesen megfejtették : Tóth Laura, Horváth 

Janka, Kiss Béla (nyertes), Roth Paula, Tónkéi Juliska, 
Hartmann Lajosné, Ádám Gusztáv, Kecskés Imre, Wahr- 
man Etel, Németi Sándor, Fehér József. Weisz nővé­
rek, Kubinyi Piroska, Sós Lajos, Haner Emma, Csiszár 
Lajos. F'ényes Emma.

Debreezenbe érkezik :
Budapest-Nagyvárad telöl délután 3 ó. 47 „

, , » gyorsvonat est« 7 ó. 09 p
» „» » éjjel 2 ó. 40 p,

NagyváradP.-Ladány „ reggel 7 ó. 41 b
Csak P -Ladányiéi reggel 4 ó. 65 p
M.-Sziget-Szatmár felől reggel 7 6. 60 n

„ „ délután 12 6 16 p
„ este 10 ó. 16 p.

Csak Szatmáriéi este 7 é. 45 p.
Kassa-Miskolcz felől ') reggel 8 ó. 07 p'
Kassa—S A Ujbely—Szerencs felöl déli la ó 21 p.
Kassa-Miskolcz felöl este 7 ó 40 p.

/vásártérre reggel 8 ó 09 p 
B.-Szt -Mihály— \m. á. v. hoz „ 8 6. 17 p,

H -Böszörmény felöl /vásártérre este 6 ó SS p.
\m. á. v. hoz „ 6 ó. 41 p.

Fflzea-Abony felél vásártérre délután 6 ó. ‘21 p„
Füzes-Abony felől r felél vásá „ 6 ó. 30 p

„ „ m. á v.-hoz 6 6 30 g.
Ohat—Kóca - Polgár rtérre reggel 7 6. 60 p.

„ , m. á. r.-hoz „ 8 ó. — p.
Derecske Nagy-Léia felöl r. 7 0. 26 p. d. u. 8. 6. 18 p.

Junius 9

sárrél.

ö Közvetlen kocsi Budapestről Miakolczon át.
’) áözvetleu kocsi (Jumna 16-től Szept, 15.) Kas-

Vasúti közlekedés.
Érvényes 1895. május Né l-töl.
Egységes vasúd (zóna) idő szerint.

Debreczenbői Indul :
Bndapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó, 40 p.
Budapest-Nagyvárad felé délután 12 6. 36 p.

„ „ este 10 ó. 31 p
P.-Ladány—Nagyvárad felé ') délután 3 ó 48 p

„ , minden kedden délben 12 6 — p,
Csak P-Ladányig vegyes vonat. este 8 ó. 16 p.
Saatmár—M.-Sziget felé délután 4 ó. 07 p.
Szatmár—M.-Sziget felé este 8 ó. — p.

• „ éjjel 8 ó. 05 p.
Csak Szatmárig reggel 5 ó. 15 p.
Miskolcz-Kassa felé’) reggel 8 ó. 25 p
Miskolcz—Kassa felé1) este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-Ujhely— Kassa felé délután 4 ó 02 p.

/ m. á. v.-tól reggel 5 ö. 48 p,
H.-Bósiörménj-Büd- \ vásártérről „ 6 ó. 04 p.

Szt.-Mihily felé / m. á. r. délután 3 ó. 67
X vásártérről „ 4 ó. 10 p.

FUzes-Abony télé m, á. v.-tél reggel 6 6. — p.
n n vásártérről „ 6 ó. 13 p.

Ohat—Kőcs—Polgár felé m á. v -tói d é 4 ó. 12 p 
a „ vásártérről d. n. 4 6. 22 p.

Deracske Nagy Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 ó. 17 p

Tóth Testvérek
női divat üzletében 
Debreczen, Kossuth (Czegléd) utcza.

Teljes üzletfeloszlatás végett

rendkívül meglepő

sára.

') P.-Ladánytöl gyorsvonat.
’) Közvetlen kocsi (Jenius 16-töl Szept. 15. Kas- 

*) Közvetlen kocsi Miskolczon át Bndapestre.

Budapestre érkezik :
a reggel 8 6. 40 p.-kor induló gy. v. d u. 1. 6. 60 p 
a déli 12 6. 36 „ „ sz. v. este 8. o. 10 p.
az este 10 6. 31 „ „ , reggel 6 6. 46 p.

Budapestről Debreezenbe indul :
a délután 8 ó. 47 p.-kor étkező sz.-v. reggel 9 ó 40 p.
az este T 6. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 ó. 16 p.
az éjjel 2 6. 40 , „ sz. v. este 7 6. 05 p.

» » 2 „ 40 , érk. sz, v. (P. Ladányig
gy. v. átszálíásaal) este 9 ó. 16 p.

árak mellett.
Minden raktáron levő nöí di­
vat áruk, lehető leggyorsab­

ban eladatnak.
Szép szinü sima szövetek méterje 

25 kr.
Franczia és angol kelmék kü­

lönféle olcsó árakon. 
Franczia delin mtr. 45 kr.
Franczia Szatin mtr. 45 kr. és feljebb, 
Franczia Pikék mtr. 35, 38, 40, 45 kr. 
Franczia Battiszt mtr. 30, 35, 40. 
Cosmanosi és franczia Lewantinók mtr« 

25, 28, 30, 35 kr.
Foulardin Szatin mtr. 15 kr. 
Derékbélés Szatin mtr. 20, 22, 25, 28« 
Sima atlasz Szatin mtr. 30,35, 40, 45 kr.

Kerékpárosok
figyelmébe.

Addig senki ne rendeljen, vagy ne vegyen kerékpárt, amíg FOGL 
JÓZSEF LAJOS Budapesti első és legnagyobb kerékpár-gyár fő­
raktárának legújabb árjegyzékét át nem nézte.
. . Nálam kapható a legújabb modellü Pneomaticus Safeyt teljes 
felszereléssel, csinos és igen elegáns kiállítással 150 frttól feljebb két 
évi jótállás mellett. Saját javító mühelylyel rendelkezem s mindennemű 
kerékpár és varrógép javítást jól és olcsón végeztetek.

Árjegyzékek 10 kr. bélyegekben való beküldése ellen küldetnek szét.

Fogl József Lajos, míipéSZ
Budapest, Andrassy-ut 48 sz. (Oktogon)



Junius 9.

Széchényi-utcza 1813. sz. a.
Házak, földbirtokok, tanyák, 
kaszállók, erdők és szőllők vé­
tele, eladása és haszonbérbe 
adása a leggyorsabban eszkö­

zöltetnek.
Szabolcsmegyében egy 2150 hold te­

rületű, kitűnő birtok, teljes instmktióval, szép 
úri lakkal, gazdasági épületekkel, haszonbérbe 
kiadó. A birtokból 1600 hold szántó föld, 200 
erdő és 2500 hold kaszálló.

Kassa és Eperjes vidékén egy gyönyörű fek­
vésű nemesi birtok, kastélylyal, díszes parkkal eladó.

Nagy-Scőllős határában, egy 5—GOO holdas 
birtok haszonbérbe kiadó. Teljes felszereléssel va"v 
a nélkül.

Sztlágymegye határában 1896. évi Szent- 
György napjától egy tagositott birtok hat évre kiadó. 
A tagban jó gazdasági épületek vananak, 8 szobás 
cseléd-lak, istállók, csűr és góró. A faluban jó lakás 
gazdasági épületekkel, több kiaebb-nagyobb kert, rész­
ben lakházzal, részben csakis luczerna, vagy répa ter­
mésre, de ház nélkül. A föld jó minőségű búza, repeze, 
lóhere, tengeri, zab és répatermelésre alkalmas, jó ter­
mészetes szénatermő rét és kozol van a vasúti állomás­
hoz és a szomszédos község határában levő erdei lege­
lővel 500 hold területű.

Egy jó karban lévő 8 lóerejü cséplőgép kedvező 
feltételek mellett eladó.

Törlesztéséé jelzálog kölcsönöket birto­
kokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy hosz- 
szabb időre, a becsérték után részéig, az 
intézet által felmondhatlanul, legelőnyösebb 
feltételek mellett közvetítek.

Debreczen legszebb helyén egy palotaszert! 
szép, uj emeletes ház eladó.

_ Geszterédi határban 29 hold területű buza- 
tormő fekete földbirtok eladó. Ebből 4 hold kaszálló és 
külön 1 hold szőllő. Elvan látva jókarban lévő épület­
tel, istállóval s közel van a községhez. Ára 5000 frt. 
A vételhez elóg 1000 frt és a többi, eladó javára reá­
táblázandó.

Kétmalom utozán, egy 10 évig adómentes uj 
ház eladó. Ára 2800 frt, teher van rajta 1500 frt, mely 
rajta maradhat.

A főtér közelében egy szép uj ház, nagy, ké- 
ooi níí'B8 Ul"**akkal s kisebb lakásokkal eladó. Ára : 
22000 frt. Ugyané házban, egy 5 szoba, előszoba, 
Konyha, cselédszoba s hozzá tartozókból álló lakás 
kiadó.

A Collégium közelében egy ház, 17 öl földdel 
vagy fold nélkül eladó. Ara 6000 frt, földdel 7200 frt, 
teher van rajta 2500 frt.

. A vasút .közelében egy bolthelyiséggel ollá- 
"U ház eladó. Ára : 4000 frt, teher van rajta 1750 frt.

Kádas-utczán egy ház 5500 írtért eladó. Teher 
van rajta 2500 frt.

Kis-mester-utczán egy 9000 frtos ház, molvon 
o000 f*’t teher van, eladó.

^siratáaok díjtalanul eszközöltetnek, 
felvilágosítások díjtalanul adatnak, 
'‘■•újak, csak a sikerült közvetítés ese­

tében fizetendők.

J)EBRECZENI LAFOK“

JOBBÁGY JÁNOS
- es

Nagycsapó-utcza 362-ik szám alatt Debreczenben.

Ajánlom úgy a helybeli, mint a vidéki építész és építtető uraknak, 
nemkülönben a nagy közönségnek újonnan berendezett és gépekkel ellátott
loádogos 2MuijLZk2.el37‘e3Meeet

hol is legjutányosabb árszámitás és gyors elkészítés mellett bármiféle 
bádogos munkát elfogadok. Elvállalok: toronytetők befedését, továbbá fürdők 
berendezeset, valamint franczia és angol klosettek újonnan készítését és 
javitasat. A tisztel megrendelők megelégedésére igen olcsón eszközlöm.

Magamat az építész és építtető urak, úgyszintén a nagy közönség 
becses pártfogásába ajánlva,

vagyok teljes tisztelettel

épület- és mübádogos Nagycsapé utcza 362. sz. a.
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Legolcsóbb bevásárlási forrás! I

Uj üzlet megnyitás.
Zrfö.gs'feig Qyy.1®, ém -báreá-n-át

DiamiKziix,
Nagy-Haivan-ntcza 1008. szám alatt,

az „Iparos ifjak önképző körével“ szemben.

LiöiHOMÄBB
mindennemű

száraz, por- és olajba törött kész
-^= FESTÉKEK, =-

valamint a legjobb minőségű szobapadlő én minden­
nemű másféle lackok.

Legfinomabb gazdasági kocsikenőcs,
bőrzsir, halzsir, mindennemű GÉPOLAJ.

Wcotalr egyszóval asztalos, mázolók, szobafestők, 
Jjvotztcn, bádogos, szíjgyártók és gazdasági czikkek

= LEGOLCSÓBB =

bevásárlási forrása.
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I Legolcsóbb bevásárlási forrás! I

SARG-féle egészségügyi hatóságilag megvizsgált
(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

Millió-
I

sok szór

Legolcsóbb

kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvosilag ajánlott, 

egyszersmind

Mindenütt kapható.
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Budapest VII. k.korepesiut ob
Saját gyártmányú, miudeuuemU haug 
»zerok vb árok kellékei ea alkatre 
szel. Mindennemű hangszerük ca re 
1 élömlivok javítása és hangolásé 
zakazerii poutonaggal teljeaittetik
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ö. ró túr. Haliad. „Colomtnis“ ÄSÄÄSS
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara 

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 írt, 2.50, 3 Irt és 3.50. Külön 
a ,,Columbus" verőfoj párja 1.— frt.

Xaeg-ujaToTo Xjeg-vijaTD'to '

I IV TO X A
elpusztíthatatlan aczélhargokkal, változtatható 

érc2játék lapok kai és korlátlan müsun ai.
Ezen uj találmánvu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
leges beküldése' mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

F5T
saját készitményii

a JegUitiinőbt» hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, G.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros barmon kához (30 legszebb zone- j 
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zeno-i 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt; 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika j 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve j 

küldjük.

Uj iparvállalat.
Van szerencsém úgy az építő, mint 

az építtető uraknak, nemkülönben a nagy­
érdemű közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy
Min» jpe
jJCnci yw

munkálatokra berendezettI iparvállalatomat
Nagyváradról Debreczenbe helyeztem át.

E szakba vágó uj munkákat, mint 
javításokat, valamint fedélmunkakat a leg- 
jutányosabb árban vállalok el.

Becses megrendelések elfogadtatnak 
Preiser S. bádogos üzletében (városház 
épület, Szabó Lajos fiai üzletével szemben.)

Főtörekvésem, hogy a megrendelése­
ket mindenkor pontosan teljes megelége­
désre olcsó árért készítsem el, hogy ez 
által t. megbízóim teljes megelégedését ki 
érdemeljem.

Teljes tisztelettel

Tassy Károly.
pala- és cserépfedő mester

Kát-niaiom-utcza 915. i*z. a.

Pbőnix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolási kiállításon 
1890-ben dijat nyert. Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 

I és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszen; igen fiatal 

I uraknál erős bajuszt növeszt.
I Sikerért és ártatlanságért 
! jótállás. Egy tégely 80 kr., 

postai küldemény vagy után­
vét 90 kr.

K. HOPPÉ, WIEN, XIV. 
Schweglergasse 12.

«mii I
A legfzletesebb, egyedül egészséges és 
egyszersmind a legolcsóbb pótlék a bab 

szemű kávéhoz.

Egyedül egészséges pótszer a babszemti kávé 
helyett. Nőknek, gyermekeknek, betegeknek

orvosilag van ajánlva

•1891-1894*
Legisztább természetes gyártmány

egész .szemekben.

Hozzávegyttések általi hamisítás
tehát ki van enrva.

8 ARANY IREM^

Mindenütt kapható: *|2 kiló 25 kr. *
Óvatosság: Csak » „Kathreiner”, 
oéyrel ellátott eredeti-csomagokat

* kérjük ée fogadjuk ol.

Debreczcn, 1895. Nyomatott Kutast I. könyvnyomdájában.


